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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM DO SERIDÓ/RN, REALIZADA EM 25 DE NOVEMBRO DE 2025.
Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, sob a presidência do Vereador Ozires Borges Vilar Neto, com a presença dos Excelentíssimos Senhores e Senhoras Vereadores (as) Jarbas Silva do Nascimento, Cássio Lúcio Jesus Cunha de Medeiros, Alcides Azevedo da Cunha, Ronaltty Neri dos Santos, Iron Lucas de Oliveira Júnior, Emerson Antonio de Azevedo, Juliana Sabino de Oliveira e Andreia Araújo de Brito Medeiros, a sessão foi aberta com a saudação de bom dia a todos e a todas, procedendo-se à leitura inicial da 31ª sessão ordinária do segundo período legislativo do ano de 2025, com o registro da presença de duas senhoras e sete senhores vereadores; verificado o quórum regimental, com a presença de 2/3 dos vereadores da casa, foi declarada aberta a 31ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Jardim de Seredor do exercício de 2025; foi reforçado, no compromisso com a transparência pública, que os cidadãos podem acompanhar as ações da Câmara pelo Instagram oficial @cmjardimdoseridó, bem como ouvir as transmissões no podcast oficial, disponível gratuitamente na plataforma digital Spotify; o secretário legislativo foi solicitado a proceder com a coleta das assinaturas do livro de presença; após a leitura e aprovação da ata anterior, a Ata foi declarada aprovada; foi anunciado que não havia expediente recebido, passando-se à leitura do expediente da Câmara; foi lido o Requerimento número 409 de 2025, de autoria dos vereadores da bancada da situação JARBAS SILVA, CÁSSIO MEDEIROS, RONALTTY NERI, EMERSON AZEVEDO, JULIANA SABINO, AIDES CUNHA e OZIRES NETO, destinado ao gabinete da prefeita, solicitando a instalação de placas de sinalização na praça de táxi, localizada nas proximidades da Praça da Rodoviária, a fim de identificar as vagas exclusivas dos taxistas, medida que visa facilitar a localização imediata dos veículos destinados à locomoção via táxi; o requerimento foi aberto para subscrição, com a observação de que "quase todos" iriam assinar, e foi dada ordem para continuar a leitura; em seguida, foi lido o Requerimento número 410 de 2025, também dos vereadores da bancada da Situação, destinado ao DNIT, unidade local de Currais Novos, solicitando a instalação de um redutor de velocidades (lombada) na BR-427, próximo à oficina pai e filhos, justificando-se o pedido pelo alto tráfego de veículos e pedestres e pela alta velocidade dos veículos, dada a via ser reta, e porque a lombada eletrônica que existia foi retirada, retomando-se a condição de periculosidade; foi dada ordem para continuar a leitura; o Requerimento número 411, também da Bancada da Situação, foi lido, sendo destinado à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, solicitando o encaminhamento de todas as demandas reprimidas daquela secretaria por pendência de providências da COSERN que não tenham sido tomadas pela mesma, justificando que a regulação do serviço de manutenção e distribuição de energia elétrica requer tal providência, como em qualquer instância; o Presidente abriu um parêntese sobre o questionamento, informando aos colegas que o pedido de reunião com a COSERN já havia sido enviado e reenviado sem retorno, e que, assim que obtido, seria explanado para que fosse montada uma comissão para irem à COSERN tratar dos assuntos; a leitura foi solicitada para continuar; foi lido o Requerimento número 421 de 2025, de autoria da vereadora JULIANA SABINO DE OLIVEIRA, destinado ao gabinete da prefeita e extensivo à Secretaria 




Municipal de Saúde, com fundamento em projeto de lei aprovado pelo Congresso Nacional e aguardando sanção presidencial, solicitando que o regime jurídico único de servidores do município seja alterado, por meio de projeto de lei a ser encaminhado ao poder executivo municipal, para que o cargo dos motoristas que conduzem ambulância seja oficialmente denominado motorista de ambulância, medida que não acarretará nova despesa e visa enquadrar os servidores na função que exercem, garantindo valorização profissional, correção funcional e alinhamento às diretrizes reconhecidas nacionalmente, em razão de tais profissionais desempenharem atribuições específicas e contínuas na condução de ambulâncias há anos, demandando formação, responsabilidade e atuação técnica compatível com a categoria; após a assinatura da vereadora autora, foi solicitada a subscrição; Vereador Iron Júnior pediu a palavra "Pela ordem, presidente" e foi concedida a palavra; O Vereador questionou a vereadora Juliana Sabino sobre os critérios para escolher os motoristas, visto que todos fizeram concurso para "motorista" e ela estava pedindo o enquadramento em nova lei (ainda a ser confeccionada e enviada pelo município) apenas para os que dirigem ambulâncias, que seriam automaticamente ligados à saúde, e perguntou quais seriam os critérios para a escolha desses motoristas; A Vereadora Juliana Sabino respondeu com um "Bom dia a todos", esclarecendo que o requerimento não é para escolher motoristas, mas sim para reconhecer os que já estão lá há anos, sendo motoristas que passaram em concurso para a vaga de motorista, mas que estão na função de motoristas de ambulância há muito tempo, alguns por 20 anos ou mais, tratando-se apenas de um ato de reconhecer a profissão, e que a regulamentação da lei, se sancionada, traz a possibilidade de eles terem outro vínculo por trabalharem em escala de plantão, e que não há critérios para a escolha, pois são os que já estão, e que, em caso de aposentadoria de um deles, para ser motorista de ambulância, o profissional deve ter cursos e carteira diferenciada com todos os exames exigidos pelo DETRAN, pois não conduzem "qualquer pessoa" e sim pessoas em "emergências da vida" e "politraumatizados", sendo a alteração uma forma de reconhecer e dar a possibilidade de outro vínculo; O Vereador Iron Júnior respondeu: "Eu acho que a senhora não entendeu, mas eu vou perguntar novamente de uma forma mais clara," lembrando que a vereadora já foi secretária de saúde e sabe que os motoristas das ambulâncias não são os mesmos, podendo ser trocados para o ônibus, e insistiu em saber o critério de escolha dos que ficarão e serão beneficiados com o novo vínculo e enquadramento, já que terão direitos diferentes dos outros, questionando por que o requerimento não fala sobre isso e sugerindo que a vereadora pudesse acrescentar ao requerimento quem seria enquadrado caso o município o acatasse, pois seria necessário um critério diferenciado para não favorecer uns e não outros que fizeram o mesmo concurso; A Vereadora Juliana Sabino respondeu que entendeu a pergunta desde o início, mas que o vereador sempre quer que ela responda do modo que ele quer, e não é assim, e reiterou que a diferença de ser motorista de ambulância começa no fato de terem cursos e carteira com todas as exigências do DETRAN. O Vereador Iron Júnior rebateu perguntando se ela achava que outros motoristas do município teriam o mesmo custo que os que estão lá; A Vereadora respondeu: "Bem, se tem, eu não sei, né? Eles podem ter, todo mundo pode ter qualquer curso," e, em seguida, o Vereador Iron Júnior disse que a vereadora leva a questão para outro lado, e que vários motoristas vão ter os mesmos critérios, perguntando há quantos anos um motorista de ambulância não é trocado sem justa causa, e insistindo em sua posição, mas o Presidente interveio dizendo "Eu sei, eu sei, eu compreendo," e que se 





tratava apenas de um requerimento, e que o projeto de lei, quando vier, será melhor debatido e amadurecido para se concretizar a viabilidade no município, concluindo: "Ponto; Não adianta ficar agora"; O Vereador Iron Júnior argumentou que ela poderia ter colocado os pré-requisitos no requerimento para diferenciar os motoristas; o Presidente repetiu que o debate aprofundado será feito quando o projeto de lei vier para a Casa, sendo o requerimento apenas uma formalização do contexto; A Vereadora Juliana Sabino pediu a palavra "Presidente, pela ordem", notando a devolução da palavra, e corrigiu o Vereador Iron Júnior: "eu não disse que eles vão ter outro vínculo, é que eles podem prestar-se a um processo, a outro concurso, a outra coisa; Eles podem ter outro vínculo, não é que eles vão ter," e que para o município não há custo algum, sendo apenas o reconhecimento para torná-los motoristas de ambulância, destacando que "motorista de ambulância hoje ele é tido como profissional de saúde," e que seria justo apenas reconhecer o nome, devolvendo a palavra; O Vereador Iron Júnior pediu novamente a palavra ("Se poder puder falar, presidente, eu gostaria de falar"), e o Presidente concedeu, dizendo: "o senhor tem todo direito vereador"; Ele justificou que estava buscando informação, diferentemente de algumas pessoas, e que o requerimento é louvável, mas "isso diferencia as pessoas," que serão beneficiadas com um "direito a mais" que as outras, e que apenas perguntou se ela sabia informar qual o critério para a escolha, já que o pensamento dela é de que sejam as que já estão lá, reiterando que deveria haver algum critério para diferenciar as pessoas que fizeram o mesmo concurso; O Vereador Emerson Azevedo solicitou a palavra e foi concedida, afirmando ter subscrito o requerimento, que considerava "oportuno e justo" pelo reconhecimento, pois, além de terem pré-requisitos como curso de APH e de condutor, eles são inscritos no Cadastro Nacional de Estabelecimento de Saúde e ficam desimpedidos de procurar outro vínculo por exercerem escala de plantão, e que o requerimento busca fazer justiça, embora o PL possa vir com orientações que mudem o contexto, e por isso subscreveu; o Vereador Emerson solicitou a subscrição, que foi aceita por unanimidade dos vereadores presentes; foi dada ordem para continuar; foi lido o Requerimento número 422, de autoria do vereador EMERSON ANTONIO DE AZEVEDO, destinado ao gabinete da prefeita e extensiva à Secretaria Municipal de Saúde, requerendo a revisão urgente da organização da jornada de trabalho dos agentes comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias durante os meses mais quentes (outubro a dezembro), considerando o risco severo à saúde desses profissionais pelas "condições climáticas extremas" que ultrapassam 40ºC, tornando inviável a realização de visitas domiciliares e deslocamentos no período vespertino, sendo a adoção de medidas preventivas fundamental para resguardar os profissionais; o vereador autor assinou o requerimento e solicitou subscrição; Vereador Iron Júnior pediu a palavra "Pela ordem, presidente" e foi concedida; Vereador Iron Júnior perguntou ao vereador autor se as visitas poderiam ser feitas à noite ou se poderia haver uma mudança de horário, já que o pedido era para evitar a temperatura, sugerindo que à noite seria mais frio e pegaria mais gente em casa, e questionou se o objetivo era diminuir o tempo ou alterar o horário; Vereador Emerson Antonio de Azevedo respondeu que o requerimento busca reduzir a jornada para ser de 7h às 13h, como era antes, e que já existem municípios que adotaram essa medida preventiva pela atividade insalubre causada pela radiação, e que, embora não veja impedimento em trabalhar à noite, os indicadores e ciclos não seriam prejudicados, pois Jardim sempre cumpriu os oito ciclos, e que para os agentes comunitários de saúde 





é mais fácil desenvolver a atividade na unidade básica, sendo mais conveniente que o trabalho noturno para visitas; Vereador Iron Júnior respondeu que entendia, mas que de 10h até 13h já é o período pior, muito quente; Vereador Emerson Antonio de Azevedo confirmou, citando municípios que trabalham de 7h às 11h e de 13h às 17h dentro das unidades, mas que, conversando com alguns agentes, foi dito ser possível até 13h, pois eles concluem as visitas antes desse horário e se deslocam para a unidade para trabalhar com os dados estatísticos; Vereador Iron Júnior agradeceu a informação; Vereadora Juliana pediu subscrição no requerimento, que foi aceita por aprovação dos vereadores; foi dada ordem para continuar; foi lido o Requerimento 423, de autoria do vereador RONALTTY NERI DOS SANTOS, destinado ao Ministério da Educação, ao ministro Camilo Santana, solicitando a inclusão do município de Jardim de Seridó como sede oficial para a aplicação das provas do Enem no ano de 2026, justificando que o município possui infraestrutura educacional adequada, unidades de ensino preparadas e oferece logística favorável, segurança e acessibilidade para candidatos de toda a região, destacando-se o compromisso com a qualidade da educação; o vereador autor assinou e solicitou subscrição; Vereador autor pediu a palavra "Pela ordem, senhor presidente" e foi concedida; Ele lembrou que em 2018 fez a mesma solicitação (Requerimento 078 de 2018), e os assessores do ministro da educação da época enviaram resposta negando o pedido, e pediu que o Presidente autorizasse a assessoria da casa a enviar o requerimento ao e-mail do gabinete parlamentar do deputado João Maia, possivelmente no mesmo dia, para que o deputado reforce o apoio para Jardim do Seridó ser sede do ENEM a partir de 2026, mencionando que os estudantes fazem o certame em Parelhas e Caicó, e que Jardim possui capacidade total de infraestrutura, contando desta vez com o apoio do deputado João Maia para o diálogo junto ao MEC; Ao Vereador Iron Júnior foi concedida uma parte, e perguntou qual foi a negativa do outro requerimento; Vereador Ronaltty Neri leu a negativa, que informava que o INEP revisa anualmente os critérios para seleção dos municípios a partir da concentração de inscritos, e que para 2018 foram ponderados os seguintes critérios: "Um, levantamento do número de inscritos residentes no município por município; Dois, levantamento de matrículas no ensino médio por município; Três, levantamento de microrregiões do Brasil, segundo IBGE, municípios, polos com relação à infraestrutura e economia; Quatro, levantamento da quantidade de salas por turno de ensino médio e quinto, média de inscritos ausentes," e que a solicitação não pôde ser atendida porque o planejamento logístico já havia sido definido com a publicação do edital em 21 de março de 2018 (o requerimento dele foi de 2 de abril de 2018), sendo a resposta assinada por Maria Inês Fini; O Vereador Iron Júnior comentou que o primeiro critério era o que ele imaginava, a quantidade de alunos, e que a solicitação estava sendo feita com bastante antecedência, esperando que a cidade consiga sediar as provas; Vereador Ronaltty Neri notou que os critérios de 2018 poderiam não ser os mesmos do governo federal atual, e devolveu a palavra; o Presidente aceitou a subscrição, parabenizou o vereador e informou que encaminharia o e-mail ao deputado João Maia; não havendo mais expediente da Câmara, a palavra foi facultada; O Vereador Ronaltty Neri pediu a palavra "Pela ordem para falar," saudando a todos e registrando a data de 25 de novembro; ele justificou sua retirada da sessão online anterior (devido a problemas elétricos) porque estava recebendo uma comitiva do SENAR RN para os preparativos do evento "Bem Viver," braço social do SENAR que traz saúde, cidadania e bem-estar, e 





que ocorrerá em Jardim do Seridó no dia 5 de dezembro, sendo a cidade uma das cinco contempladas no Rio Grande do Norte em 2025, agradecendo a todos os envolvidos, incluindo a gestão municipal e os agentes de saúde; o Presidente pediu e foi concedida uma parte, informando que a Câmara Municipal estará presente no evento do dia 5 em parceria com o SENAR e a prefeitura, e que haverá um mutirão de RG’s com dois servidores da Casa realizando a emissão por ordem de chegada, com distribuição de 50 fichas, e avisando que quem já tem agendamento não precisa ir; Vereador Ronaltty agradeceu a iniciativa da Câmara de somar esforços com o mutirão de RG e parabenizou o segmento evangélico da cidade pelo "dia do evangélico" no feriado de 15 de novembro, evento organizado por todas as igrejas evangélicas com o apoio da gestão municipal, que teve sua segunda edição; O Vereador continuou, parabenizando a turma de administração da faculdade FMB de Parelhas (com a pró-reitora NATÁLIA e a professora MICHELE) pelo evento "Cidade com qualidade," onde foi apresentado um estudo e esboço de projeto de lei sobre a causa animal, e parabenizou o Vereador Natal Robson Cavalho, embaixador da causa, por sua presença; para encerrar, ele destacou que em 25 de novembro o coração dos jardinenses floresce de paz, esperança e amor pela vivência de mais uma festa da padroeira Nossa Senhora da Conceição, cuja programação oficial inicia em 28 de novembro (sexta-feira), e abraçou e parabenizou o pároco Padre Rômulo Da Silva e Diácono Aldair; Ao Vereador Emerson Azevedo foi concedida a palavra, saudando a todos, e primeiramente informou à colega Andréia sobre o conselho da COSIP, afirmando que está encabeçando o esforço para recuperar o tempo e que a reunião com a secretária de finanças foi marcada para 12 de dezembro às 9h na Câmara, tendo já passado a informação ao secretário de obras para os demais do conselho e sugerido a criação de um grupo para comunicação, explicando que a reunião não pôde ser antes devido ao fechamento da folha e do 13º, e que analisariam a prestação de contas até novembro; ele parabenizou a equipe da Secretaria de Turismo, na pessoa de Laudeci, e a Secretaria de Cultura e os envolvidos por estarem deixando a cidade linda com os enfeites natalinos, e por fim, registrou a proximidade da festa de Nossa Senhora da Conceição, desejando boas-vindas aos participantes e convidando a todos para a cavalgada de Nossa Senhora da Conceição (14ª edição) em 30 de novembro, uma tradição da cidade, e desejou que Deus abençoe a todos;  A palavra facultada foi concedida ao Vereador Jarbas Silva, que iniciou agradecendo ao deputado estadual Adjuto Dias pelo recurso de R$ 150.000,00 que foi pago, e que será utilizado para ajudar famílias em vulnerabilidade social por meio de uma lei existente no município, o cheque reforma, informando que a Secretaria de Assistência Social já solicitou que fizesse um levantamento e visitas às pessoas que tinham requerido esse benefício, e que o recurso será usado para ajudar essas famílias a fazerem melhorias em suas residências, citando que alguns conjuntos habitacionais de gestões passadas possuem moradores que, infelizmente, não têm condições no momento de fazer melhorias em suas residências, como um banheiro ou uma fossa, e que este recurso destinado pelo deputado estadual Adjuto Dias será empregado para ajudar essas famílias carentes do município; o Vereador Jarbas Silva também agradeceu e parabenizou a Secretaria de Esportes do município pelo campeonato dos bairros de futsal realizado na última semana, do qual participou da final na Areninha de Jailton, localizada por trás da casa de Neto de Dodeira, classificando o evento como bem participativo e expressando satisfação em rever as famílias participando dos eventos desportivos da cidade, e 





destacando o desempenho de um rapaz de 16 ou 17 anos, filho de Daca do Alto Baixo, a quem classificou como "menino bom de bola," notando que a arena estava lotada e as arquibancadas cheias; o Vereador Jarbas Silva manifestou alegria em ver o município voltando com as atividades esportivas e parabenizou o Secretário Jefferson por dar uma "mudada, uma página nova ao esporte do nosso município"; o Vereador Iron Júnior pediu uma parte, que foi concedida, e questionou o motivo pelo qual o campeonato não utilizou a areninha municipal, recentemente inaugurada e nomeada, segundo sua memória, em homenagem ao pai do Vereador Jarbas Silva, e teve que "alugar uma areninha particular"; o Vereador Jarbas Silva respondeu que, infelizmente, o bem público e o sistema público na maioria das vezes são feitos para não funcionar, lamentando que a empresa vencedora da licitação para entregar o equipamento, cujo dinheiro ficou dois anos em conta, "foi esticando e ganhando tempo," tendo feito a obra no tempo que quis e terceirizado o serviço de colocação da grama, e que, na sua opinião, a empresa passou água no lugar de cola, pois a grama/tapete estava descolando totalmente em menos de noventa dias, gerando tristeza na população; o Vereador Jarbas Silva informou que esteve várias vezes na prefeitura, que o município já notificou a empresa que ganhou para construir e que esta já informou que notificou a outra que terceirizou, sendo que quem perde é a população e o município, pois a empresa tem prazos a cumprir e um tempo para dar manutenção, e quem perde com isso são os atletas e a população; o Vereador Jarbas Silva esclareceu que, ao seu ver, a utilização da Areninha de Jailton não foi aluguel, mas sim uma doação, pois Jailton também é um desportista e incentivador do esporte, e que ele (Vereador Jarbas Silva) solicitou e pediu muito ao ex-senador Jean Paul, por meio de mensagens, o recurso para a construção da areninha municipal, que foi contemplada e ainda ganhou o projeto Areninhas Potiguares, que forneceu bolas, vasto material, um professor de educação física, um auxiliar aluno de educação física e dois bolsistas do IF para ajudar no projeto, que contava com 190 inscritos, uma quantidade inédita para os municípios do Rio Grande do Norte; o Vereador Jarbas Silva expressou sua angústia com o equipamento parado, ressaltando que o município não recebia um equipamento como aquele há anos e não tinha onde treinar, sendo o único campo o que Jailton fez particular e aquela Areninha para o povo praticar esporte, e expressou satisfação ao ver adolescentes jogando bola ali, dando um show; o Vereador Jarbas Silva parabenizou e agradeceu a Aldemberg pela transmissão e reiterou que a Guarda Municipal é testemunha de que havia toda tarde um grande número de pessoas utilizando o espaço do Parque Mozart Santos, com o equipamento da Areninha, e que agora está parado porque estão de "mão atada," e que a empresa tem que prestar o serviço que ganhou e já foi notificada, com prazos a cumprir, e que sairia da sessão para ir ao jurídico do município para saber a situação, considerando lamentável e triste um equipamento descolando com menos de dois meses de funcionamento, e que existe o exemplo de areninha particular de Jailton que funciona há muito tempo sem soltar o carpete, mas que no bem público as empresas "vêm, ganha, bota o menor preço, ganha, termina o serviço, entrega inaugurada e vão embora"; o Vereador Jarbas Silva lamentou que a Areninha que tem o nome de seu "saudoso pai," uma homenagem solicitada por ele e acatada pelos colegas na gestão passada, e que ele é usuário do parque, assim como o colega Ozires, e que é constantemente parado pela população que questiona a situação, e um morador usuário do espaço lhe disse: "Como é que pode, rapaz, um negócio desse em menos de 60 dias de guerra?", sendo a resposta 





que o município licita, contrata, paga e a empresa faz o serviço com essa qualidade; o Vereador Jarbas Silva parabenizou as igrejas evangélicas pelo "brilhante evento," que foi um "evento leve, colega Juliana, de paz, de tranquilidade, de alegria," e por ser um sábado diferente para louvar a Deus, escutar louvores e testemunhos, manifestando felicidade; o Vereador Jarbas Silva lamentou ter ficado triste por não ter tido tempo de participar do café no domingo cedo, por ter viajado logo às 5h da manhã; por fim, o Vereador Jarbas Silva desejou  a todos uma feliz festa da padroeira Nossa Senhora da Conceição, que irá começar no dia 28 no Santuário Sagrado Coração de Jesus, pois a matriz está em reforma, e aproveitou para parabenizar o colega Ozires e a mesa diretora pela sessão solene de entrega de títulos e comendas, que foi muito participativa e elogiada, parabenizando a Vossa Excelência (o Presidente) e toda a equipe de colaboradores por mais um ano de sucesso; para encerrar, o Vereador Jarbas Silva convidou a todos para a cavalgada de Nossa Senhora da Conceição, que acontecerá no dia 30, sendo a pernoite no Sítio Paulo Ferro, na propriedade de Gildo, e no domingo a cavalgada sairá pelas ruas da cidade com a bênção no Santuário do Sagrado Coração de Jesus, devolvendo a palavra e desejando uma próxima semana boa a todos e a oportunidade de falar, se Deus permitir. A palavra facultada foi concedida ao Vereador Iron Júnior, que, após saudações, informou que faria um Requerimento Verbal para a criação de Projeto de Lei que institui o Programa Farmácias Credenciadas de Jardim de Seridó para a cobertura complementar de medicamentos da Relação Municipal de Medicamentos (REMUME) nos casos de falta nas unidades de saúde municipais, mediante receita SUS. A palavra facultada foi concedida ao Vereador Iron Júnior, que, após saudações, informou que faria um Requerimento Verbal para a criação de Projeto de Lei que institui o Programa Farmácias Credenciadas de Jardim de Seridó para a cobertura complementar de medicamentos da Relação Municipal de Medicamentos (REMUME) nos casos de falta nas unidades de saúde municipais, mediante receita SUS. O Vereador Iron Júnior explicou que o objetivo é garantir a dispensação de medicamentos por farmácias privadas credenciadas, com os valores baseados nos preços de licitação do município, e que o pagamento será feito pelo próprio município em até 30 dias após a dispensação, mediante a apresentação de documentos válidos. A iniciativa, que ele considerou um grande avanço para a população, tem o objetivo de diminuir a falta de medicamentos e será aplicada a medicamentos da farmácia básica e a situações excepcionais. O Vereador Jarbas Silva pediu uma parte e manifestou apoio imediato, destacando que o projeto é muito mais prático e louvável para a população, que hoje sofre com a demora na entrega de medicamentos por fornecedores de outros estados, e informou que também busca apoio em Brasília para o retorno da Farmácia Popular. A Vereadora Juliana Sabino pediu subscrição e elogiou a ideia, ressaltando que o credenciamento de farmácias no município facilitaria a dispensação, especialmente em casos de medicamentos de ação judicial, que muitas vezes exigem que o município procure fornecedores distantes. O Vereador Emerson Azevedo também subscreveu, considerando o projeto de suma importância por abordar a problemática da assistência farmacêutica e, em particular, pela inclusão de medicamentos excepcionais. Ele confirmou com o Vereador Iron Júnior que o pagamento seria de responsabilidade do município, pelo valor de referência da licitação, o que incentivaria o credenciamento das farmácias locais. O Presidente registrou em ata o Requerimento Verbal do Vereador Iron 





Júnior e informou que, com a anuência e subscrição dos vereadores, o requerimento será encaminhado ao Executivo para a elaboração do Projeto de Lei. A palavra facultada foi concedida ao Vereador Cassio Lúcio, que saudou o Presidente, colegas vereadores, vereadoras, público presente e servidores da casa, e disse que já havia falado na parte do colega Iron, mas não podia deixar de registrar o início da pavimentação na Baixa da Beleza, que dá acesso à creche modelo. Ele destacou que este era um pleito muito antigo da população daquele bairro, especialmente dos pais das crianças, e que os vereadores que sempre andam por ali viam a dificuldade, principalmente no tempo de inverno. Ele expressou a crença de que a pavimentação beneficiará muito os estudantes e toda a população daquele bairro, melhorando o acesso e as condições durante eventos e nos dias de aula. O Vereador Iron Júnior solicitou uma parte e sugeriu que a Casa encaminhasse um requerimento à Secretaria de Segurança Pública do estado do RN solicitando um cuidado especial para a segurança pública do município, devido à recorrência de assaltos nas zonas rural e urbana, e o Vereador Cassio Lúcio concordou com a pertinência da solicitação.  A palavra continuou facultada, sendo concedida ao Vereador Ozires Neto, que saudou a todos e disse que seria breve. Ele registrou e parabenizou todos os agraciados da Sessão Solene do dia 14, que foi uma "festa brilhante," com a entrega de títulos e comendas, e parabenizou os alunos do curso de administração, que fizeram uma belíssima explanação do projeto de lei sobre a questão dos animais, em nome da professora Michele. Em terceiro lugar, o Vereador Ozires Neto desejou a todos os jardinenses presentes e ausentes uma boa Festa de Nossa Senhora da Conceição, com muita alegria, fé e devoção. Por último, ele informou ter recebido mensagem do deputado Ubaldo Fernandes, pois tramita na CCJ da Assembleia Legislativa do estado um projeto de lei que faz a doação do terreno do estado para a universidade para que seja construído o Hospital Universitário (HU) em Caicó. Ele destacou que o Ministro da Educação esteve em Caicó na semana passada, juntamente com a Governadora, e assinou a ordem de execução da obra, e o deputado UBaldo, que faz parte da CCJ, dará o adiantamento necessário para que a Assembleia aprove esse projeto importante para a região do Seridó. O Vereador Jarbas Silva pediu uma parte e acrescentou que, durante a vinda do Ministro, ele estava presente na escola de medicina em Caicó e que o prefeito Judas Tadeu solicitou e foi acatado o pedido de doação de um tomógrafo e de uma máquina de ressonância para a Policlínica do Seridó, um benefício significativo para a população que hoje precisa ir à capital para fazer esses exames. O Vereador Ozires Neto confirmou a informação, dizendo: "É isso, nobre colega," e concluiu que o novo hospital, somado aos equipamentos na Policlínica, beneficiará toda a região do Seridó, proporcionando uma "saúde de excelência." Nada mais a declarar, foi encerrada a sessão e lavrada a presente ata.
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